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ELŐFIZETÉSI ARAK:
Helyien: TMirre 6— kor., negyedévre 3.— kér. 
vidékén: Félévre kor., negyedévre 4.60 kor.

„A rongyos fiuk“ véd­
nökei. i

A szeretet jelszavával előre !
Debrecen, március 4.

Debrecenben is megalakult végre 
a „Patronage Egyesület“, amelynek 
jelentőségét és történetét a „Deb­
recen“ hasábjain oly lelkes vasár­
napi cikkelyekben üsmerteté a ki­
váló emberbarát és tudós Csiky 
Lajos dr. tanár dolgozótársunk. A 
ko ábbi időkben vétkes könnyelmű­
séggel elhanyagolt gyermekvéde­
lemnek minden nemes barátja kell, 
hogy örömmel olvassa ezeket a 
szép cikkelyeket; mert eleddig nem­
hogy oltalom és gondozás nélkül 
züllöttek el a magyar társadalom­
nak ezen kis árvái, hanem az is el­
vétve került, aki figyelemre mél­
tatta a nemzeti szegénység ezen 
penészvirágait.

Most azonban országszerte fel­
buzdultak a nemes lelkek a gyer­
mekvédelem céltudatos, rendszeres 
szervezésére. Enn k az országos 
mozgalomnak sokat Ígérő virágos 
hajtása a detm ceni ifjú egyesülés 
is; amely egyesülésnek a legszebb 
hivatásáról Prohászka püspök ép-
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pen a napokban tartott gyönyörű 
előadást:

— Mi — úgymond — azokra a 
gyönge, szegény kis fonnyadt ar­
cocskákra akarjuk az élet örömét 
kicsattantani, mi a nemzet fulladó 
hajtásait akarjuk a Balaton vizéből 
föllocsolni, mi egy kis menyorszá­
got akarunk adni az odú a pince 
lakosainak, az udvari szobák kis 
lakóinak. Mi enyhét akarunk adni 
azoknak, akik hervadással kezdik 
a virulast, haldoklással az életet, 
megakarjuk őket ismertetni a gond­
talan szép fiatalság idejével. Látom 
én azt, hogy tia fonnyadnak a mi 
gyermekeink, ha a szegénységnek 
a nemzedéke sorvad, hát hol van 
az élet, amelyből néki kellett volna 
fakadnia?

Azt az életet elvitte a kul­
túra.

Adja vissza a kultúra a ne­
mes érzések adójából, a mit elvitt 
tőlük.

A „Debreczen“ hasábjain ezen 
nemes érzéseknek fennen csengő 
angyali hangját tolmácsolja a refor­
mátus hittanai1 C>iky Lajos is. Ál­
dott munkát végez az avatott tollá­
val, mért nem elég az eszmét ki­
nyilatkoztatni, annak ébrentartása

Dalok hazulról.
I. Válás.

Do nehéz hazulról messze útra szállni, 
Akiket szeretünk, azoktól megválni.
Hűha nem virradunk több találkozásra? 
Hátha most öleltük őket utoljára?

Minden elválásunk, mintha örök lenne: 
Fátyolos nagy felhő borul a szivemre...
— Szövődj rá szivárvány könnyünk hullá­

sából,
Uj találkozásunk reménysugarából.

II. Idehaza.
Járok e földön két külön világbal 
Az egyik küzdés, zaj, lü ekedes, lárma. 
Harc a kenyérért, nehéz roboton ..
A másik nyájas, csendes otthonom.

Euyik világban, hajh, nehéz az élet,
Sok munka vár ián, nehéz kü-dósek.
A másikban; napsugár, szeretet 
0.el vetik kőiül a lelkemet.

Az egyikbe naponta megsebeznek,
0;t rózsák nem, tövisek teremnek.
Oe a másik virágokkal rakott,

, *** hullat sebemre édes balzsamot.

— Óh hadd járjak kint örök harci zajban, 
Csak iít legyen meggyógyító nyugalmam. 
Hidd verjenek ott kint, a viharok,
Csak ti szerető gonddal várjatok.

III. Vallomás.
Te vagy a legszebb asszony,
Akit ón csak valaha láttam.
Almomban is te jársz előliem,
Fejed köré mit ébren szőttem,
Abban a glóriában.

Te vagy a legszebb, legjobb,
A legtisztább és a legfehérebb,
S én úgy szeretnék dalos szóba, 
Vallomást tenni o ykor róla:
Hogy élek halok érted I

— De bailod-e a nótát?
Mely hozzánk is be beszivárog...
Kint más szer Imek dala járja,
S ezért dobjak ón a szeunjes árba 
Egy-egy teher virágot?

Szabolcska Mihály.

Labanc-nóta.
Nem bizonyos, hogy ki szerzetté ezt a 

nótát, talán va nme yik furfangos labanc 
jiódiék, 1 >ib‘n Pa Iffy generális; az is meg­

ós megvalósítása a nagyobb, a ki­
tartást kívánó nehezebb feladat. 
Midőn tehát Csiky ebben az irány­
ban „vasárnapi cikkeket“ adogat 
le, a leghasznosabb ébresztő mun­
kát végezi az eszme megvalósítása 
mellett. A „Debreceni P.itronage- 
Egyesület" fényesén sikerült ala­
kuló küzgyülése a legékesebb bi­
zonyság, hogy itt az önzetlen, az 
áldozatkész emberbaráti szeretetnek 
nemeslvlkü apostolai, apostolnői lel­
kesednek úri társadalmunk legjobb­
jainak a sorában. Debrecenben az 
elvetett mag nem hull sziklára és 
a „rongyos fiuk“, a „rongyos lányok4 
sorsát a szerető kezek legmelegeb­
ben karolják fel. Dicséret és dicső­
ség e nemes gyülekezetnek, mely 
az áldatlan politikai viszály kodások 
közóit legalább társadalmi, ember- 
baráti téren egyesíti a szétforgá­
csolt, sőt a politikai küzdtéren egy­
más ellen is törő erőket... Mintha 
csak a szenvedélyek szélviharától 
elzárt, gazdagon termő nemes gyü­
mölcsfákkal rakott, pompás virá­
gokkal szegélyezett tündérkerlbe 
vezérelné be háborgó lelkünket a 
nemes érzések, a szeretet Ni*m- 
tője? Móricz Pál.

lehet, hogy maga a hires nevezetes Ocskay 
brigádom», aki először eldudolta az ö édes 
régi jóakaró bátyja ura Berthóthy István 
újvári koinmaiida s fülébe. Mert hogy ő 
dúdolta ti, azt tulajdon kezciiásával bizo­
nyítja ő kegyelme, amint alabb ki eiszik. Az 
is kiviláglik majd itt": miért hogy „nóta“ 
névvel illetjük azt az inist, amelyikről szó 
esik, holott nincs rövid sorokra tördelve, 
ámbátor nemi vad ritmus lüktet benne s egy 
két rim is asad a hosszú sorokban.

Az Urnák 1708-.k esztendejében szep­
tember 13-un, tehát mikor mar császár ma­
darává változott „Rikóezi villáma4 a a „’üz 
fejedelme“, kü döiu- Ocskay László Bertbtóthy 
Istvánnak ezt a fo eito érdekes levelét, amely 
szó szerint iit következik:

Édes rók'i jóakaró Bátyám Urnml
Nem ketlein, csodálkoznak sokan az én 

mostani rezoiiciomon, de ha kiki magába 
száll és jól megg indulja elsőbben is a illa­
nunk dolgait, másodszor azoknak is álla­
potát, akiktől Isién után vártuk szerencsén­
ké:, ugv látom, azok is árnyukkal jóiehetet- 
leoek. Á franciának országában is nem ma­
radhat mindenütt bókuvel. Mi pediglen ha­
zánkban és országunkban ininoinü állapot­
ban legyünk, aki okos ember, könnyen áltál 
ónhi-theti. Mert hazunk jó pénzét aig lát­
hatjuk, a ró/.pénzzol csak c-ufoltatuok. A 
hiidak izetlen"k. mert fizetetlenek. A vár-

Grafikai kiállítás a városháza dísztermében 
március hó 6-án és 7-én, 
^ vasárnap és hétfőn. ^
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Politikai híreink.

A választói jog elsikkasztása.
A Khuen-párt válsága.

A király nem jön Budapestre.
Budapest, március 4.

Tisza István gróf tegnap Nagyváradon 
megkezdte a Khuen-párt választási agitació- 
ját. Nagyon szerencsés ez a kezdés, mert 
Tisza azzal kezd’.e, hogy vógkép elsikkasz­
totta a vá asztói jog reformját. H isszu beszé­
dében egyetlen szóval sem emlékezett meg 
erről n legfontosabb kérdésről, amely pedig 
az egész helyzetnek tengelye. Természetes, 
hogy a kereskedésnek ilyen módon való 
meg Kezdése az egész or zugban élénk ellen- 
szenvet támasztott, amelynek a Khuen-fele 
habarékpáitban is van visszhangja. Lukács 
és hívei ismét erősen mozognak, mert most 
már nagyon is érzik, hogy Tisza őket, akik 
követeim az általános választói jogot, épp 
úgy ki fogja tessékelni, amint a darabon­
tokkal tetie. Ezek után igazán komikusán 
hat, hogy Kimen megcáfoltatja újból a vál­
sághíreket, mintha az ilyen cáfolatoknak 
valaki hitelt adna. Az alig megalakult párt 
a bomlásnak minden jelét mutatja és Khu -n. 
aki maga is vezetett vezér, nem fogja tudni 
a teljes feloszlást megakadályozni. Justh 
Gyula pedig diadalmenetben járja az oiszá- | 
got, amely lelkesedéssel csatlakozik a függőt- J 
ieusegt eszmék harcosaihoz.

Tisza ós a választót jog. í
A Khuen-párt tegnap gróf Tisza István 

nagyvar di kuriesbeszédovel megkezdte a 
m,.ga úgynevezett országos ági ációját Sok 
miden léié: 61 beszélt Tisza, de az országot 
mégis csak az érdekli, amit nem mondott. 
Nevezetesen egyetlen szóval sem emlékezett 
meg a vala-z ói re foi ntró , amely pedig mégis 
csak az első helyen all az összes több; kér­
dések kozott. A politikai világ csak úgy, 
rnmt az eg ‘sz közvélemény ebből a hallga­
tásból is c-ak azt olvasba ja ki, : mit külön­
ben már mindenki tud, hogy a Tisza vezér­
lete aim ál ó Khu -n-part el akarja sikkasz­
tani az általános vála-z ói jogot Természetes 
azonban, hogy a nemzet, amely már nem 
hajlandó tovább tűrni a népjogok általanosi- 
tu-anak elodázását, élesen szembeszáll a 
habarokpárt tervével s egyértelműen a füg-
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getlenségi párt lobogója alá sorakozik, ideit 
ez u párt az általános és egyenlő választói 
jogot követeli. Azonban Tiszának ez a bnll- 
gaiása elénk visszatetszést keltett, a Khuun- 
pártban is, ahol rua délben Lukács László 
h vjí nagy elkeseredéssel beszéltek róla. Lzek 
az elógületlenkedők, akik úgy is mellőzve 
érzik magukat, most annál nyomatékosabban 
hangsúlyozzák az általános választói jogot, 
csak azért, hogy Tiszaéknak kellemetlenked­
jenek és dokumentálják, hogy ők is ott van­
nak a pártban.

A király nem jöa Budapestre.
A Budapesti Tudósitó jelenti: Egy teg­

napi reggeli lap azt a hirt közölte, hogy a 
király április 7-ón Budapestre jön abból a 
célból, hogy itt különböző párti vezórpolili­
kasokat kihallgatáson fogadjon, sőt közölle 
a kihallgatásra meghívandók névsorát is. Ez 
a hir annyira magán viseli az önkényes ta­
lálgatás bélyegét, hogy illetékes helyen nem 
tartották szükségesnél; reá reflektálni. Miután 
azonban egy mai reggeli lap abban a körül­
ményben, hogy ezt a hirt nem cáfolták meg, 
nemcsak ennek m gerősitést látja, hanem 
egyszersmind azt is következteti, hogy „áp­
rilis elején válság lesz“, felhatalmazták a 
Budapesti Tudósitc-t annak megállapítására, 
hogy úgy a jelzett hir, mint a belőle levont 
valamennyi következtetés rosszakaratú cél- , 
zatos koholás. i

A nemzeti Társaskör 
átalakulása.

A Budapesti Tudósitó jelenti: A Nem­
zeti Társaskör a választmány indítványára a i 
legutóbbi közgyűlésen elhatározta, hogy a 
Nem ceti Társaskörnek politikai párttá való 
a aku ását a legközelebbi időben tartandó 
rendkívüli közgyűlésben fogja keresztülvinni, i 
Az átalakulás e.őké-zitése céljából a Nem­
zeti Társaskör választmánya szukebbkörü bi- 1 
zoitsagot kü dóit ki, amelynek tagjai a kór 
három igazgatója: C-áky Albin gróf Lukacs 
La.-zló es Serényi Béla gróf, továbbá Erdeiy 
S i. dor, S éli Iunnc és Üarvai Fűióp dr 
Mint a Budapesti Tudósító értesül, e bízott- : 
sag a szükséges e.őkószü eteket a legrövi- ; 
deob időn belül meg lógja tenni ós e célból 
Lsaky Albin gróf a bizottságot e hó 6 áuuk ' 
esti hót órájára ülésre hívta öSaze. i

menyek bu-ulnak, mert pusztulnak. És az 
o ó-z ur.-zigon is nagyok mód nélkül az 
ad izások aki miatt az ekszokueiók is szün­
telen keményén sanyargatják mind a nemes­
séget. mind a szegénységet.

Ha jót meggondo juk sok vérrel festett 
Szerencset len harcainkat, is, vájjon mit ré­
mülhetünk egyebet utolsó siralmas rom­
lásunkon?

Éten áldása nincsen rajtunk, mert mód 
r. km a regi magyarországi igaz keresztény 
hu elien is nagy szabadság adatott ellen­
kezőinek.

. ® minden hadi készületekkel való sok szép . 
i 'rlsS népeit <’s erős táborát, úgy hogy száz- ! 

ezer török ellen is mind megaihat és mind j 
szerenc ó.-en operálhat. I

Többet ennél most nem irok, hagyom a i 
többit a kegyelmed ítéletére. Vegye mmdeze- i 
kel jo szivére.

Datum ez Castris ad Sók positis 23 i 
septembris Anno domini 1708. ’

Kegyelmednek í
Illendő ós nem ellenkező dolgokban

Sulljon azért magába Kegyelmed is i 
jusson esze be, mely becsű étben s állapottá 
vala ezelőtt. Ha nagyobban is nem is, h 
teinre hasonlóban lebet most is, csak Jekö 
sell, idem és Ismnessen gondolkozz, on s a. 
óig kivált képén, min a nagyságos Ur Páll 
Jiiiius Urain, eő Exeellericinja iit a Cur 
niandó, kinek is mineinü teljes plenipote: 
cint adóit I ft Felsége, szemeimmel láttam i 
olvastam. Úgy, hogy valakik eft Exeelcnci 
jahoz folyamodnak, a parolájára hajolna 
soha meg nem bánják, mert eő Felsége 
mindenekben azokat protez-álni skunzervá 
Egja. <

En, Istennek hála, itt bizony már j, 
vagyoK. mert mind magamnak s tisz.ijeirr 
nők, mmd regimentemnek, mind formális 
generális amnesztiája az eő Felsége kezeirái 
a pecsétje alatt kezemnél vagyon patente 
JO.-.Z.Iírniuk iránt is hasonló protekciója, ei 
honéi fi .elésünk is. Nem is kongóval, haue 
tallérral s a forinttal.

Mm.lezek fölött nagy bátorságot ad i 
>, >"gy szemeimmel látom nagy sokasságg

régi jóakaró öccse 
Ocskay László.

•
A szimői bíróra bízta Ocskay ezt a levelet: 

meghagyta neki erős parancsolattal s ráírta 
kívül a tevéire is, hogy „te szimői birólezen 
levelm életed ós fejed vesztése alatt kü.d be, 
akinek szólI“

Béri hóiliy István, a kemény, hü kuruc 
meg is kapta a levelet, feleletet is irt reá 
hamarosan. Ez volt a felelete:

„Diága öcsém, akárkitől tanultad szé­
pen dudohad fülembe labanc-r.ótádat. 0 yan 
szépen, hogy szeretnélek érette szivem e 
szorítani. Ki nem boesájtnálak addig, mig 
ki nem szorítanám belőled azt a hitvány la­
banc lelkedet“.

Több nótát“ nem dudoit Ocskay Uram 
Berthnthy fii óbe.

Nem-okára fölötte károgták Újvár pia­
cán a „nagy fekete hollók“ azt áz utoisó 
nótát: „kár, kár, kár.. . “

Justh Gyula diadalutj*
1 Kossuth az egyesülés mellett 

Cegléd Kossuth ellen.
Budapest, március 4

I Justh Gyűlt«, a függetlenségi és 
! 48-as part elnöke, ma folytatja 0 
I szagos agitációs körútját.'A tegnaíf 
j impozáns munkácsi népgyülés ül.
• ina tizatin trra utizik, atiol déJmán
! három órakor fog a választók nagy1 
! gyűlésén beszélni. Ennek a nép4ii." 
i lésnek keretében tartja meg a vároa 
1 képviselője, Kelemen Samu ia be- 
számolobeszédét. Szatmárról még 

I ma délután Ombodra megy Justh 
Gyula, ahol szintén lesz népgyülés. 
Holnap Mátészalkán, Nyírbátorban 

: és Nyíregyházán fog Justh Gyula 
beszélni.

Nyíregyházáról megy Debre­
cenbe vasárnap délben, ahol vasár­
nap délután nagyszabású népgyülés 
lesz. A vezér útja mindvégig" dia­
dal ut s a választók nagy lelkese­
déssel csatlakoznak a függetlenségi 
lobogó alá.

Kossuth a függetlenségi 
partok egyesuleseről.

Szegedről jelentik: Kossuth Ferenc 
Koszó Istvánhoz, a függetlensegi párt eluó- 
kéaez a következő levelet iniózte:

A két függetlenség' párt egyesülését ón 
ós a párti m kívánatosnak tartjuk. Mihelyt 
a két párt tagjai között az érzelmi egység 
helyreállhat, győzelmes csatát vivni lehe­
tetlen volna baimilyen nagy párttal, mely­
nek egyik része vezere és a másik rósz ellen 
tor. Remélem, hogy ismét oly nagy tábort 
sikerül összehoznom, mint amilyenné tettem 
a függetlenségi pártot a múltban.

Kelemen Béla volt főispán kijelentette, 
hogy nem vállat Szegeden jelöltséget ós már 
elutazott külföldre.

Cegléd Kossuth ellen..
A czeglédi választók küldöttsége járt 

tegnap a függetlenségi és 48-as párt körben, 
kérve a párt vezetőségét, hogy Cegléden 
Kossuth Ferenc eilen jelöltet állítsanak.

A kü döttséget Ju-th Gyula elnök tá- 
volléteben Batthyány Tivadar gróf alehiök 
fogadta.

A küldöttség szónoka arról biztosította 
a Jusib-partot, hogy Cegléden a választók 
bizalma annyira megcsappant Kossuth Fe­
renc iránt, t z uóbb.nak ós az általános vá­
lasztójog kérdésében való elv tag idása oly 
mérték ben elkeserítette a választókat, hogy 
a hamisítatlan függetlenségi párt bánt ely 
ismert nevű ellet.jelöltje a siker minden ki­
látásával vehetné föl a választói küzdelmet 
Kossuth Ferenccel szemben.

Batthyányi Tivadar gróf válaszában ki­
fejtette, hogy bármennyire sajnálatos is Kos­
suth Ferenc legutóbb tanúsított politikai 
magatartása és bár a Justh párt maga is át 
van hatva azon keserű érzéstől, hogy a füg­
getlenségi párt sxótrobbantása Kossuth inga­
tag eljárásának következménye, mégis a füg­
getlenségi és 48 as párt nem hutái ózhatja el 
magát arra, hogy Kossuth Lajos fiával ós a 
párt volt elnökével szemben ellenjelöltet ál­
lítson ós Kossuthot esetleg meg is búk" 
tassa.

A küldöttség tudomásul vette Batthyány 
ezen kijelentését, de mégis azon nézetének 
adott kifejezést, hogy a ceglédiek nein f"8- 
■ ak ebbe belenyugodni, hanem mind. neszre 
ellenjelöltet fognak állítani Kossuth h o- 
rencnek.

A „Debreczen" szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2. sz.
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Ideérkezett! Leérke­
zett!

A szervezési szabályrendelet.
A miniszter a tisztviselői fizetés 

ellen.
Debrecen, március 4.

Debrecen város tisztviselői ka 
ráral szépen elbánt az uj minisz- 
fer, Visszadobta az uj szervezési 
szabályrendeletet, amely a többek 
között a tisztviselők fizetéseit is 
rendezte s m tgtagadta a jóváha­
gyást azért, mert rendszertelennek 
tártja a fi .etésrendezést. A régi kor- 
kormányt szidtuk, hotry olv sokáig 
dönt a sz- rvezet sorsa felett s im 
at uj miniszter döntött, ámde a 
döntésben nincsen köszönet.

A miniszter rendeleté ma érke­
zett meg a város polgármesteréhez a 
szabályrendelettel eg\ ü't. Aztkivánja 
a miniszter, hogy több módosítás 
eszközöltessék a szabályzaton s a 
leglényegesebb részt egészen vál­
toztassák meg, mivel a fizetés effajta, 
ily* (énképen való rendezése rend- 
szertelen. Át kell tehát teljesen dol­
gozni a szabályzat ezt a részét a 
tisztviselők szomorúságára, a mi­
niszter szájaize szerint, a tisztvise­
lők kárára, a miniszter örömére.

A miniszter kifogásaival a jog- | 
és pénzügyi bizottság legközelebbi i 
ülésén foglalkozik, úgy hogy a ! 
március havi közgyűlésnek is mód- ! 
jában lesz e kérdésben dönteni.

Színházunk sorsa.
Zilahy beadta pályázatát.

Debrecen, március 4.
Mi nem tudjuk, hogy mi a tartalma 

Zilahy Gyula szinházpályázati kérvényének, 
amelyet a mai napon benyújtott a polgár- 
niuíOeri hivatalhoz. Egy bizonyos, hogy u 
pályázati feltételeknek teljesen megfelelően 
van felszerelve és az igazgató azon anyagi 
garanciákat is nyújtja, amelyet a pályázat 
tőle megkíván.

Nem tudjuk, milyen Ígéretet tartalmaz 
pályázati kérvénye a jövőre nézve, de azt 
igenis tudjuk, bizonyítjuk és mint tényt le­
szögezzük, hogy az 1909—10 iki színi évad 
® dig élért sikerei a legszebb reményekre 
jogosítunk minket és a szinházjáró közön­
séget. És midőn e tényt leszögeztük, fóifins 
n)dt őszinteséggel megmondjuk azt is és 
ene a körülményre felhívjuk az illetékes 

óiök figyelmét, hogy a színháznál az utolsó 
út évben észlelhető változásban az oroszlán- 

r sz Zilahy Gyuláé, aki a debreceni szinhái- 
ro közönség kívánságait megtanulva, teljes 

er ve igyekezett e kívánságokat kielégíteni.
l0ty Zilahy Gyulának ezen igyekezete 

em niar-‘dt meddő, bizonyítják a minden- 
v“Pi óriási sikerek, amelyeket a kitűnő, a 

zetu által megerősödött, megizmosodott 
u ,it vált ki a magas nivón álló, sokat 

követelő közönségtől.

ken n'm '* *e^et csodálkozni a sikere­
di mek'^OI1doljuk, minő lázas munka 
lefelé a SZ'n^^zn^ az igazgatótól-rendezötől

‘Udjuk, a döntő faktorok kiván-
^.háznái eÁh°Kgy mÍ tÖrtÓnÍk naPPal a 

' de ha igen, úgy olyankor nem

mehettek, hogy őket munkánál, ambícióval 
teli munkánál ne találták volna. Mi Zilahy 
Gyula helyében a pályázati kérvényben a 
jövőre nézve csak azt a kijelentést tettük 
volna, hogy nem Ígérek mást, minthogy a 
színházat a következő három évben is ugyan­
oly Ic'ki smeretesen fogom vezetni, mint a 
jelenlegi színi évadban.

Minthogy pedig abból az alkalomból 
jut eszünkbe, hogy átböngésztüke színi évad 
műsorát.

A mai napig előadott a társulat 23 új­
donságot és 17 reprizt. Ez summa summá- 
rum 40 színdarab. A ma napig 128 előadása 
volt a színháznak, tehát az összeselőadások- 
nak egy harmadrésze repriz és újdonság. Lé­
vén pedig ez a 22 ik színházi hót, amelym k 
utolsó hete még nincsen befejezve, így min­
den hétre egy újdonság és egy repriz cselt. 
Ezek olyan statisztikai adatok és számtani 
igazságok, amelyek fényesen bizonyítják, mi­
lyen — csaknem embei feletti — munkát kel­
lett végeznie az igazgatónak, rendezőnek és 
társulatnak egyaránt.

Mindezeknek mérlegelésével nyugodtan 
várjuk a döntést, mely csak az elismerést 
nyújthatja Zdahynak.

Irodalom, művészet.
Élni, mig élünk.

Igen : élni, mig élünk,
Igen: ez a szabály.
l)e mit csináljunk az életünkkel,
Ha fáj ?

Igen: nagyot akarjunk,
Igen: forrjon agyad,
Holott tudjuk, hogy milyen kicsinység 
A Nagy.

Igen: élj türelemmel,
Igen: hallgass, ha fáj.
Várd meg, hogy jöjjön a nagy professzor 
Halál.

Igen: élni, mig élünk,
Igen : ez a szabály,
Do mit csináljunk az életünkkel,
Ha faj ?

Ady Endre.

„A Nyugat“. Ignotus, Osvát Ernő s 
Fenyő Miksa irodalmi s kritikai szemléjének 
márc us 1. száma a következő rendkívüli 
érdekes tartalommal jelent meg: Hatvány 
Lajos: Magyar iroda om a kü fold előtt. 
Babits Mihály: Versek. Móricz Zsigmond: 
Sárarany (regény II.) Ady Endre: Versek. 
Erdei Viktor: Leve ek Selysettóhez. Moly 
Tamás: Egy mese, néhány levél és keret 
(novella.) Karinthy Frigyes: Vers. Telekes 
Béla: Vers. Pásztor Apád : Vers. Figvelő: 
A nagyasszony (Fenyő Miksa.) Bibhothi que 
hongrnise (Ignotus.) Radó Aladár: Vonós 
ötös (Bnint Aladár.) Strauss Richárd: Till 
Eulenspingels lustige Streiche (Já-z Dezső.)

I Doháuyi uj sülleje (Jász Dezső.) „A Nyugat“
' előfizetési ára félévre 10 korona, egész évre 
I 20 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
! Rákóczy-ut 9. 11—7.

S*ives —

kérelem

Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik inég 
erre az évnegyedre 
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki- 

I adóhivatalba juttat- 0 Cim; 0
ni, hogy az a lapot DF.breczen

1 fennakadás nélkül kiadóhivatalának
tovább is küldhesse. Debrecen

Debrecen államsegélye.
A városok kongresszusának 

terve.
Debrecen, március 4.

Szerte az országban nagy várakozással 
tekintenek a városok országos kongresszusi 
szervezete állandó bizottságának összejöve­
tele elé. A bizottság közelebbről tárgyalja az 
államsegélyről készített törvénytervezetet és 
Ugyanerről kidolgozott Lukács-léle terve­
zetet. Lukács Ödön nagyváradi városi ta­
nácsos ugyanis a városok állami funkcióinak 
költségeit veszi alapul a rószelteiós kiszá­
mításával. Hogy mennyire helyes ez a fel- 
f -gas, az bővebb bizonyításra sem szorul. 
Tudvalevő, hogy a városok régóta pana-z- 
kódnak amiatt, hogy rossz anyagi viszo­
nyaik dacára is kénytelenek az állam helyett 
nagy anyagi megierheltetóssel járó fa ikció- 
kat végezni s mindeddig tudni sem akartak 
a városok e nemű munkájának honorá­
lásáról.

Az egyes városok állami funkciók vég­
zéséért a következő összegekkel terheltek 
meg költségvetéseiket :

Debrecen 352.506, Kolozsvár 353,180, 
Sz“eerl 501.578, Pozsony 406,172, Naevvarad 
328,620, Szabadka 367,342, Arad 276.896, 
Győr 232,571. H >dm 'zővásárhely 197 480, 
Temesvár 238 380, Pécs 206,999, S >(>n>n 
173,574, Kecskemét 217,597. Miskolc 168,270, 
UI vidék 167,178. Kassa 198,153. Szatmár­
németi 144,895. Székesfehérvár 141.456. Ma­
rosvásárhely 131,566, Zom bor 138.973, Verseo 
116 775. Pancsova 80,573, B íja 86,004, Komá­
rom 83,203, Selmec- és Belabanya 69,752 
koronával.

Szóval Debrecen az elsők között foglal 
helyet a kimutatásban szereplő városok 
között.

A kiadásokkal szemben, a kimutatás 
szerint a városok az államsegélyből százalék 
arányában és számszerűsítve a következő­
képpen részesülnek.

Kolozsvár 90 százalék 317 862, Szeged 
80—401.463, Pozsony 70—257.139, Arad 90— 
249.206, Debrecen 60—211.503, GvZr 90— 
209.477, Hód nezővásárhely 90 - 177 732, Te­
mesvár 70-176.866, Pécs 80 -165 599. S. p- 
ron 90 — 156616, Kecskemét 70—152 318, Mis- 
kolcJ01 — 151 443, Újvidék 90—150 460. Kassa 
70—138.707, Szalmám' meti 90—150 405, Szé­
kesfehérvár 90—127 309, Marnsvásm hely 90 — 
118.41'9, Zombor 80—111.178, Versre 90— 
106.097, P.mcsova 100 - 80 573, Baja 90 — 
77.004, Komárom 90—74.900, Selmec- és 
Belabanya 90—62.777 korona,

A törvényhatósági joggal fel'uházott 
városok tehát összesen 5 379,895 koronái for­
dítanak évenkénti állami teendők elvégzésére 
s ennek ehenéhnn a kimutatás szerint az ál­
lam ól 4,242.265 koronát kapnának hozzájá­
rulásképpen.

A Zenekedvelők Társa­
ságának hangversenye.
Művészi est a Bika szállodában.

Debrecen, március 4.
Kerpely Jenő és bagotai Lengyel Ernő 

ma este nagyszerű hangversenyt admk, a 
zenekedvelők társasaga meghívására Debre­
cenben, városunk intelligens közönségének 
nagy részvétele mellett.

Mindkét művész az Orsz. Zeneakadémia 
végzett nüvendóke és mindkettő művészétét 
már egy európai közönség ismerte el. Lovag 
Lengyel Érnő, a kitűnő S/.endy növendék, 
fiatal korával, mindössze 16 éves, szenzációt 
keltet1:, amikor a dobogón megjelent és a 
közönség elragadtatását már első számával 
a Chopin As-dur balladájainak még nálunk 
sóba nem hallott nagysikerű előadásával 
vallotta ki. Mindenki erodálta őt, kü önösen 
amikor újra a zongorához ült és Liszt rend­
kívül nehéz, az ő korát szinte meghaladó 
E-dur Polonaisejót játszotta el csodás techni­
kával. A hálás közönség, mely e fiatal 
művészt egy csapásra szerette meg. hálá-an 
tapsolt e valóban kitűnő zongoristának, aki
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esak dicsőséget nzerez mindenfelé, külföl­
dön is a magyar névnek.

Kerpely Jenő, már korában is kifor­
rottabb és ma talán egyik legjelentősebb 
képviselője a gordonknak, nemcsak hazánk- 
ban, hanem mindenütt ahol zenével az em­
berek foglalkoznak.

Ma mindenkit magával ragadott snját- 
szerüen finom előadásával, melyet részletezni 
alig lehet. Aki nem h iUnttá ma őt, mint 
kezeli vonóját és miként tud elmerülni vala­
mely mü szellemébe, az csak veszített és sze­
gényebb lett egy, nagy művészi élvezettel. A 
zenekedvelők társasága oá ánkra érdemes, 
hogy e két rendkívüli tehetséggel bennünket 
megismertetett.

Felhívás.
Jllüth Gyula az országos füg­

getlenségi és 4S-as párt vezére kőr­
útjában f. évi március hó 6 án több 
képviselő társával Debrecenbe érke­
zik, rn -Iy alkalomból a debreceni füg­
getlenségi és 48-as párt a politikai 
helyzet ismertetése és a teendők meg­
beszélése ce

népg-yülést
rendez.Pártunk Justh Gyulát és 
képviselőtársait méltóan akarja fo­
gadni, azért a párt tagjai f évi már­
cius 6 án d. u. 2 órakor a független­
ségi kör előtti gyülekező helyükről 
a párt zászlója alatt mennek érkező 
vendégeink logadására a vasúti ál­
lomáshoz, ahol vendégeinket a párt 
szónoka üdvözli.

A bevonulás szintén a párt zász­
lója alatt történik az „Arany Bika“ 
dísztermében megtartandó népgyü- 
lésre, a hol Justh Gyula a politikai 
helyzetről nyilatkozni fog.

A népgyülés befejezése után fél 
8 órakor az „Arany Bika“ díszter­
mében társas vacsora lesz vendé­
geink tiszteletére. (Egy személyre 
szóló teríték ára 3 korona. Jegyek 
válthatók Radákovich Géza gyógy­
szerész urnái, Jeney Miklós belvárosi 
rendőrkapitány urnái és az „Arany 
Bika“ vendéglőben.)

Felkérjük Debrecen sz. kir. vá­
ros és vidékének független érzelmű 
polgárait, hogy úgy a népgyülésen, 
mint a társas vacsorán mennél szá­
mosabban szíveskedjenek résztvenni.

A debreceni függet­
lenségi és 4-S-as párt 

in tézöbizottsaga.

fél 7 órakor az Ipartestület díszter­
mében Janovits Ferenc, a Magyar 
Nyomdászat szerkesztője tart igen 
érdekes felolvasást, amelyre a nagy- 
közönséget, általában a^ nyomdásza 
fejlődés iránt érdeklődőket is szí­
vesen látja a kiállítást rendező bi­
zottság. A kiállítás megnyitása va­
sárnap reggel 9 órakor lesz. Este 
fél 9 órakor társasvacsora a Uieiier- 
sörcsarnok virágtermében.

— Hitelesítő közgyűlés. A tegnapi 
installációs közgyűlés jegyzőkönyvét ma 
del-'iőtt fogják a szokásos tormák közölt hi­
telesíteni.

_ A város közigazgatása
Debrecen város közigazgatási bizott­
sága m i szombaton délután tartja 
rendes ülését.

— A főiskolai énekkar emlékün­
nepe. A debreceni reform. főiskolai énekkar 
a „M ifjyar Irodalmi Ö iképző Társulat“ közre­
működésével néhai boidogemlekezetü ^ Nagy 
Jozfi. f, Vecsey-Bruckner, Magyar Kegyes, 
Kádár Is'van, Fráter Ida, Sipos Margit. Stahl 
Henrik. Tó:h Samuel, Szabó Sámuel, Buda- 
házy Emília és Hegyi Mihály alapilók ernló- j 
kezelőre 1910. évi március hó 5-én, szómba- j 
ton a főiskolai énekteremben év fordulati ün- > 
ni-pályi rendez. Kezdete délután 5 órakor, j 
Fen tartott helyek lévén, csak a meghívó elő- ! 
mutatása mellett lehet a terembe lepni. Az , 
ünnepély műsora a következő : 1. A fájdal­
mak, gyászének id. Sz. Nagv károlyiéi. — , 
2. Megnyitó beszéd Csiky Lajos felügyelő 
t martól. A jutalmaznunk megnevezése. — j 
3 Cis-kápoina, Kreutzer. 4 Komoly szavalat, 
Bagdi Dániel 4. th. 5. Finn dalok, a) A . 
haza. (Finn nemzeti dal). Páciustól. bi A . 
kesergő. Átírta Moring. c) A kincsem. (Bal- j 
lada). Páciusiól. 6. Felolvas Debreczeni 1st- j 
ván 4. th. 7. Dalra fiuk. Palotásból, férfikarra ; 
átírta Mácsay. 8. Vig szavalat. Horkay Gyula 
1. jh. 9. Kuruc nóták. Férfikarra átírta 
Mácsay.

— A város vízvezetéke. Debre­
cen város vízvezetéki bizottsága 
ma délelőtt 10 órakor ülést tart, 
amelyen beszámol Aczél Géza n 
vízvezetéki kutak felülvizsgálatáról. 
A beterjesztett jelentés felöleli a víz­
vezetéki kutak szakszerű megbirá- 
lásat s annak vizád ) képességét.

— Kosárfonó-ipar Hajdúnánáson. A
napokban Pupp Sándor nádudvart főjegyző 
a nádudvari nepipar lelkes meg eremtóje jari 
Hajdúnánáson. A városháza nagytermében 
számos érdemődö előtt ismertette a kosarfonó- 
ipar üdvös voltat. Megbeszélték a kosarfouo- 
ipar megalapozását. Mintegy hutvanan alá is 
inak. kik a szövetkezetben részt fognak 
venni Ez év őszén már meg is kezdődik a 
tanfolyam, amely a nép bizonyos rétegének 
téli munkát fog biztos tani. Az idén már a 
fpnri szűrtek pl is mptrrpnfiplik.

ÚJDONSÁGOK.
-- A nyomdászat! szakkiálli- | 

tas. Napról-napra mind img.youb az 
érdeklődés a vasárnap megtartandó 
Grafikai kiállítás iránt. A kiállítás j 
érdekességét nagy mértékben emeli i 
az, hogy a főváros legelőkelőbb j 
nyomdái részt vesznek a kiállítás­
ban. Dávidházy Kálmán, a kiállítás 
bizottságának elnöke mindent elkö­
vet, hogy a kiállítás minél fénye 
obi) n sikerüljön. A vidéki nyom­

dák is igen szép számmal vesznek 
részt a kiállításon munkáikkal, a 
Kiállítást igert érdekessé teszi az, 
hogy a város ősnyomdájából az 
170Ó-;.is években készült nyomtatvá­
nyok is be lesznek mutatva. Este

— A gyáriparosok és a vá­
lasztó jog. Hegedűs Lóránt dr. a 
gyáriparosok országos szövetségé­
nek igazgatója által tartandó elő­
adás pont fél három órakor kez­
dődik a kereskedelmi kamara ta­
nácstermében. Az elnökség kéri az 
érdeklődők szives pontos megjele­
nését, hogy az amugyis igen elfog­
lalt előadó még a délutáni gyors­
vonattal elutazhassák. Tudnivaló, 
hogy az előadást még a szövetségi 
fiók ülése követi.

— Ady Ede képviselőjelölt? Egy
magyar kerület, a tusnádi, azzal akarta ma­
gát megtisztelni, hogy Ady Endrével szerette 

j volna magút képviseltetni. A k<-riilet nehány 
; előkelő polgára fel is ajánlotta Adynak a je­

löltséget 8 ha csak rajtuk múlik, meg is te­
szik Adyt honatyává. De Ady Endre nem 
kér A tisztességből. Egyik levelében meg is

mondja, miért. A mai konzervativ-junker-
reakcióe irányzatba az 6 elvei sehngysem 
tudnak beilleszkedni. A mai választói rend­
szer sem az 6 ideálja. O hát künn várja meg 
egy jobb kor fel virradtat. Remó.hetőleg nem 
kell soká várakoznia.

— Lelkészt értekezlet. A ref. 
egyház tanácstermében ma délután 
f,*r 6 órakor lelkészi értekezlet volt 
amelyen dr. Erőss Lajos püspök is 
részt vett.

— Kisajátítás. A városnak szüksége 
van a halápi iskolánál az oda ve ető ut 
miatt területre, amelynek kisajátítását a ke­
reskedelmi miniszter elrendelte.

— Felemelt helyárak. A szinügyi 
bizottság ma dmelött Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
foglalkozott a szanatórium egyesület bead­
ványával. Az egyesület március 10. és 11. 
napján szinielőadást akar tartani a színház­
ban s 50 százalékos áremelést kór. A bizott­
ság az egyik előadásra a helyárak feleme­
lései javasolja a tanácsnak engedélyezni.

— Emelkedik a bevándorlás. Az
Egyesült al amok szomorúan mondja, hogy 
emeíki dik a bevándorlás, mi pedig, itt Ma­
gyarországon fajdalommal konstatá juk, hogy 
emelkedik a kívánd -rl is. A washingtoni 
statisztikai hivatal kimutatása szerint ugya­
nis Amerika összes kikötőin keresztül az 
elmúlt esztendők különböző hónapjaiban 
ilyen volt a bevándorlás; 1909 957,106, 
1908 410.319, 1907 1.134 166. 1906 1.215,430. 
Ezek szerint Amerika népessége az utolsó 
esztendőben történt bevándorlás által leg­
alább egy millió személlyel szaporodott. Az 
1909-ik pénzügyi év első feleben 422,982 
kü fö di nyert bebocsátást Amerika területére 
s 11.519 embertől tagadták meg a letelepe­
dést. A lefolyt félévben a legtöbb beván­
dorlót Olaszország szolgáltatni 70,807 em­
bert, az orosz-lengyelek 48,573, a z-^dók 
45,565, a németek 33.375 saz ango'ok 25,253 
bevándorlóvá' szerepelnek. Az Egyesült Álla­
mok népessége a bevándorlás által uz utolsó 
hót pénzügyi esztendőben 6.617,155 sze­
méllyel szaporodott, tehát közel 7 száza­
lékkal. A bevándorlók legtöbbje dtli és ke­
leti Európából való, valamint Nyugat-Ázsiá­
ból. Főieg olaszok, görögök, magyarok, 
orosz-lengyelek és románok a bevándorlók.

— Tornaverseny. A debreceni akadé­
miai athleta klub e hó végén házi tornaver­
senyt rendez. A versenyen az egylet utblótái 
fognak beszámolni téli treiningjükről. A ver­
senyen kívül valószínűleg birkózó- és vivó- 
szátnuk is fognak szerepelni a prograimnon.

— Fiatal irók szövetsége. Fiatul hók 
Országos Szövetsége címen uj egyesület uta­
sul, melynek célja az irodalom térén pártfogás 
híjján érvényesülni nem biró tehetsegek fel­
karolása, kifejlesztése. Az országban levő 
irodalmi jellegű körök bevonásával a akuió 
vidéki székhelyek központja: Budapest. Az 
előkészítő-bizottság irodája készséggel nvujt 
bővebb ériesitóst. Leveleim: Vér Pál, Buda­
pest, Rottenbiller-utca 37 3.

— Elveszett erdemjel. Doma­
in dy Elemér főispán i beiktatásán 
részt vett dr. Szomjas Lajos minisz­
teri tanácsos is. Ez alkalommal egy 
érdemjele elveszett. A rendőrségen 
jeK*ntóst tett az esetről. A megta­
láló, aki az érdemjelt a rendőrség 
kezéhez juttatja, jutalomban ré­
szesül.

— A kollégiumi nagykönyytnr 
anyaga az 1909 év december 31-en: 80 öo# 
dib. könyvből, 1905 drb. hirlayból, •bo­
dri). apró nyomtatványból. 5792 drb. közíró­
ból, 141 drb. rajz- és kisebb kópgyüj'emon) 
bői állott. Úgy hogy az összes állomány 
múlt óv végén 120,526 drb. Az egy évi g> 
rapodás: 5468 drb. A könyvtár nyilvános 
olvasótermét a múlt év folyamán 11 ,loé 
vasó látogatta s használtak összesen lö' t 
müvet. 29 4) téritvényre kikölcsönözte 
5471 drb. könyv. A használt anyag össze 
sen: 22,040 drb.
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a fékező szerencsétlensége. A
, injy pályaudvarin újból szeren-

debreoeui m H y délutáni órákban.
esetlenség uQ vasutj fékező a Szalmát1
?!a|8 érkező vonaton teljesite t szolgálatot. A 
ftílÖL tétlenség akkor történt, mikor a vonat 
826 i v.udvarra beérkezett. A kocM. ame- 
R p: íiruszbart fékező volt erős összeütközés 
Kéziében nagyot zökkent, am nek kö- 

v íiéken a fékező a kocsiról leesett és 
T® * rtsen a fején szenvedett súlyos serule-

Tegnap este beszállították a debre- 
olnikö^órházba, ahol ápolás alá vették.

__ színházi újdonságok, Luxenburg 
gp 6 korona, Sasfiók 1 kor. 20. Aczól

^ntiquáiiumában.
_ Képviselők párbaja. Nagy Emil 

, dr. Farkasházy Zsigmond képviselek ta- 
lv ös^ze'zólalkoziak a Házban, — n ire az 

VL lovagias útra vitték. Ebből kifolyóan 
“tán a felek kardpárbajt vívtak, amelyben 
‘mind a kelten csekélyebb sétülést szen­
vedek.

_ visszapörölt hidvám-krajcárak.
Érdekes poibeu döntött nemrég a kozjgaz- 
palási bi-óság. Egy szegedi postafőtisztnek, 
Orincák Miklósnak eszébe jutott, hogy ő 
évek óta hidváinot fizet, a Tisza hidján, hol­
ott. neki, mint állami tisztviselőnek hidvam- 
mentes-'éget kellett volna élveznie. Ez alapon 
tehát port indított Sz- ged városa ellen. Az 
első bíróságnál azonban Onncsák pervesztes 
lett, mert azt mondták ki, hogy a mentség 
csak akkor jár, ha az állami tisztviselő ré­
szére a hivatalfőnöke kéri. Ezt az Ítéletet 
azonban mint a Magyar Jogélet Írja, meg­
változtatta — jogosan — most a közigazga­
tási bíróság s kötelezte a várost, hogy evekn 
visszamenőleg fizesse vissza Oincsáknat 
mind azt a hídpénzt, amit Szegeden töltőt 
állami szolgálata alatt tartozatlanul fizetett. 
Most majd csak az lesz nehéz megállapítani, 
hogy a Kérdéses krajcárok mdyen összegre 
rúgnak.

— Verekedő cigánymuzsikus. Teg­
nap délelőtt a rendőrségen sírva panaszkodott 
egy asszony. Az képezte panasza tárgyát, 
hogy megverte egy fő»fi. Az elpáholt n6t 
Berki Klárának hívják. Cmánysoron ól már 
évek óta Siket Sándor muzsikussal. Persze 
fi jgyüket a pap nem áldotta meg, sőt még 
csak az anyakönyves se tud róla, de ők 
azért együtt eltek. Szerették is egymást, meg 
veszekedit-k is. Tegnap éjjel Siket Sándor 
részegen tért haza s szokásához hiven neki 
támadt az asszonynak. Siket botot ragadott 
s azzal m^nt Berki Kiarának. Az asszony 
sírt es jajgatott, Siket annál inkább verte.
M kor mar telj •sen eialéit a nő, abbahagyta 
az ütlegelést Siket s mintha semmi se tör 
tent volna, lefeküdt aludni. Berki Klára a 
reggelt várta és szaladt a rendőrségre. E.őbb 
látleletet vetetett fel, ame y szerint 8 napig 
tart sebeinek gyógyulása. A rendőr>ég a 
harcias cigány ellen megindította a vizsgá­
latot.

— Lengyel Ernő a zenekonzerva 
tórium tanítványainak. Lengyel Ernő, a 
nagy magyar müvé>z, ma, szombaton, d. u.
3 ómra H. N így Zoltán igazgató u'jan meg­
hívja az iskola összes növendékeit az in őzet 
2. sz. termőben tartandó hangversenyre. A 
világhírű ifjú művész nemes elhatározásával 
igaz hálára kötelezi az iskola tanítványait.

— Luxemburg grófja 6 korona, Sas­
fiók 1 korona 20 fidér Hegedűs és Sándornál, 
Ko»buth-utca.

— Debrecen város építési szabály­
zata árát a várisi tanács legutóbbi gyűlé­
sében 2 koronára szállította le és ennyiért 
kapható Hegedűs ós Sándor könyvkiadó- 
hivata ábau. Kossuth-utca ll. Telefon 54.

— Köszönetnyilvánítás. Az első deb­
receni gőzuukoika gyár néhai Rudolf! Imié 
'ír koszorúja megváltása címén 10. Biczó 
“'ula építőmester ur pedig a néhai Zöld 
j hhaly ur sírja rendezésére gyűjtött összeg­
ből fennmaradt szintén 10 koronát juttatott 
a mai napon kezeimhez a sikeméma intézet 
coljaira, mely kegyes adományokért ez utón 
V nyilvámtora ködzönetemot. Körner Adolf
tanácsnok.

— Rendőri hírek. (Elfogott tolvaj 
napszámos). Nagyházi Sándor Kut-utoa 84.
szám alatt lakó nap-zámus tegnap a fópustan 
Gelléri Már óntól 10 koronát ellopott és az­
zal Arany Janos-mcán el akart menekülni, 
de Nagy Janos 45. sz. ós Daku M.haly 90. 
sz. rendőrök elfogták és felkiserték a rendőr­
ség bűnügyi osztályára, ahol a pénzt nala 
megtaláltak. Az eljárást megindították el­
lene. — (Gyürü-tolvaj) A rendőrségen pa­
naszt emelt Wviszhaus Adolfnó Méliusz-tór 
8. szám alatti Ibkos, hogy lakásában tolvaj 
járt, aki meglopta. Az ismeretlen tettes há­
rom értékes gyűrűjét és más ékszerét el­
lopta. A rendőrség az ismeretlen tettest nyo­
mozza.

— Tavaszi divatlapok óriási válasz­
tékban kaphatók Hegedűs ós Sándor könyv­
kereskedésében, Kossuth-u.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anvakónv vi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Haj dues ka Irén rom. kath. 2 napos, Fisch 
Sámuel izr. 51 éves, Ptnczés István ref. 
70 éves.

— Modern kertberendezéseket a
legújabb tervek szerint készít s úgyszintén 
nyári kert kerítéseket is elvállal Szegedi 
András mükertósz. — Szives megkeresések 
a kiadóhivatalban.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

perczel Karola tavaszi tánckur­
zusa e hó 8-án kezdőd k Beiratkozni a 
Kandia-utca 15. sz. alatti lakásán lebet. A 
kurzus kezdők és haladók számara a „Roval 
szálloda dísztermében lesz megtartva. Tan- 
p j: 20 korona.

Tájékoztató.
-- (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —
Március 5., Szombat:

Bate 8 órakor.
A homokkerti olvasó egylet táuoesteje.

Március 6., Vasárnap:
Délután 3 órakor.
Nyomdászok kaharéje a Munkás Otthon- 
bán. (Margit-fürdfi.)

színház.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Ma, szombaton, 1910 március 5-én

Farkas Imre szerző jelenlétével, jubileumi 
előadásul 
15-ödször

Iglói diakok.
Daljáték.

Holnap, vasárnap, március 6 án 
Délután 3 órakor fólhelyárakkal 

Bórletszünet.
Csöppség.
Vígjáték.

Este hót ós fél órakor rendes helyárakkal 
Újdonság I 
Először

Luxenburg grófja.
Operett.

* Telói diákok. Ma este lesz az Iglói 
diákok rabiláris előadása. Ma este lesz a 
15-ik előadása ennek a bájos darabnak, mely 
eddig minden előadásán még potszékes, zsú­
folt házat vonzott. Az igazgatóság meg

Ä ÄÄ m«v<- 
óek jubW. elliLdí.«. S»f -in tor,»- 
vacsora lesz a szerző tiszteletére az Angol­
királynő éttermében.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap 
délután mécsakut halyaraxkal Feuyes 
Samu poétikus darabja Csöppség kerül szilire,
H címszerepet Bátuori M., Ambrot pedig 
Zilahi adja aki ezt a szerepet nálunk c etilt a 
és kinek ez a szerep egyike legkiválóbb 
a!akitasainak. A hegedűszólót Kardos Géza 
jáisza. — Este 7 ós fél ómkor rendes hely- 
árakkal Luxemburg grófja Lt bár uj operettje 
kerül színre először, a főbb szerepekben Zila- 
hinó, S/ilassi, Horváth K., Ligeti, Kardos.

TÁVIRATOK.
Batthyány Tivadar nyílt levele.

Budapest, március 4. Batthyány 
Tivadar gróf a jövő héten nyílt 
levelet fog intézni választóihoz, 
amelyben a koalíció felett log kri­
tikát gyakorin, precizirozza az ön­
álló bank és a választási jog kérdé­
sét s elitélőleg fog nyilatkozni az 
uj kormánnyal szemben. Politikai 
körökben nagy érdeklődéssel vár- 

s ják Batthyány levelét.
Választási mozgalmak.

i Budapest, március 4. A belényesi kerü­
letben Lukacs László nemzetiségi jelölttel 
szemben Redmk Gabor vaskóbi lőszoigabiró 
lép fel munkapárti programmal.

A szó tolvtiidi kerülőiben Molnár Ákos 
Kossuth párti"elien két Just-párti jelölt lep 
föl Fráter Loránd és Szlavy József nagybir­
tokos. azon ki ül munkaparii programmal 
Szunyogh Sándor volt szolgubirót is emle­
geti K. „ . . v.Az ugrai kerületben Hal asz Lajos hír 
szerint nem lép fel munkaoárti program­
mal. Valószínűleg T. Nagy József birtokost
jelölik. . , . __A bárándi kerületben a már is nagy 
harcban álló Kossuth párti Nadányi Gyula 
földbirtokossal és Szakié Jozset lelkesszel 
szemben munkapárt) programmal dr. rried- 
lander Samu ügyvéd fog fellepni.

Péter király a cárnál.
Belgrad, március 4. A z orosz 

nagykövet ma jelentette be Peter 
kiralvnak, hogy a cár őt kész fo­
gadni. Nyomban megállapítottak a 
találkozás idejét. Eszerint március 
22 en fog a király Péter várra meg­
érkezni.

Nagy tűz Ruttkán.
Ruttka, március 4. Az itteni állomáson 

a máv. lu ajdonát képező talpfák ismeretlen 
okból meggyuladtiik Az óriási szélben a nauy 
haloinb m fekvő ta p ák el szántás ira gondom 
sem leueielt ós a tűzoltók a közeli epulev k 
és fűrésztelep meg ved esőre szoriikoziaK, kü­
lönben a község fele elpusztult volna, ta- 
rasztó munka után sikerült a ’^lokali­
zálni. — A kár meghaladja a 100,000 ko­
ronát.

Hofrichter ártatlan?
Zágráb, március 4. Ma itt letar­

tóztattuk egy Milievics nevű not, 
akinek vallomása Hof richten, a 
bécsi ciankális lóhadnagyot íVlmenH 
a bűnösség alól. Milicsex icsroi, aki­
nek a tulajdonkepeni neve Alana- 
nevics, kisült, hogy Szerbia kentje 
s mint ilyen, a ciankalis merény­
letek idején Becsben cs Linzben 
tartózkodott s vezérkari Uf-ztek 
társaságában többször láttuk. Azi 
is b-bizonyitották róla, hogy na- 
ervobb mennyiségű ci un kálit vásá­
rolt engedéllyel egy budapesti gyógy­
szertárban. — A vallomás adatai 
döntők Hofrichter ártatlansagara 
nézve,

1
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Mi történt Kőpenicken?
Berlin, mároius 4. Amióta a kupánicki 

kapitány vakmerő osiuyjét elkövette, azóta 
a köpenickiek u lehető legnagyobb eilen- 
szerivel viseltetnek a katonák iránt, különö­
sen, ha az illető kapiányi rangban van. A 
minap egy ebarlottenburgi ezred gyakorlato­
zott Köpenick határán. Egy kapitány belu- 
vngolt a városba s százada részére nagyobb 
mennyiségű (hűséget rendelt m»g. Amikor a 
kapitány visszaluvagoltabim volt, több lovas­
rendőr iramodott utána s öt utjaban feltar­
tóztatva visszavitte s fogva tartották. Csuk a 
század megérkeztekor szabadult ki a kapi­
tány a köpenickiek túlbuzgósága és bizal­
matlansága miau.

Rakovszky István meghalt.
Budapest, március 4. A mag var 

közéletnek egyik kiváló alakja, Ra­
kovszky István, az országos főszám- 
vevőszék elnöke meghajt ma Buda­
pesten. Rakovszky István 05 éves 
volt. Néhány hét előtt orbáncot ka­
pott s a betegséget nem tudta kihe­
verni. Állapota tegnap t-sie fordult 
rosszabbra, mig ma reggel elhunyt. 
R ikovszky a közélet terén nag v te­
vékenységet fejtett ki. Politikában 
is sokat szerepelt. Temetése vasár 
nap délután három órakor lesz.

A touloni botrány.
Budapest., március 4. Toulonból jelem 

tik, hogy a haditengerészetnél felfedezőn 
cs ti tsok ügyében folytatják a vizsgálatot. A 
teaest nem v Unnak. Ma ismét házkutatás 
volt egy hivatalnok laka-án.

OLCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

Táv n

„MEKCUR“
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat 

Oignál. Speciális javító milliótj!

ADLER
elsőrangú gyárunány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Oebreczen és Hajdutnegyérs.

kellékek CZABADALMAfT
tá ^ vídlomr. Áe mInf 1 i>á4ntn — 9

sc!foinnj(loiisa«ol(
alkalmi ruhákra
BOSZNAY J. és Tsa

1 Debreczen, Kossuth-u. 5
nagy válásKt^kbau
süsü- raktáron vamiasj.

Tavaszi kosztümöket és alkalmim- 
hákat saját műtermünkben a le<*.

; újabb modelek szerint gyorsan és 
jutányos árak mellett készíttetünk

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Béli zarlat.)
Budapest, március 4.

Buzakiriálat mérsékelt, vételkedv cse­
kély. Nyugodt irányzat mellett jelentéktelen 
forgalom változatlan árakon. Egyéb gabo­

nanemek változatlanok. Idő: derült.
Búza áprilisra .... 1346-47
Búza májusra...................... 13 05 <>y
Búza októberre...................... 11 öl—Ül
Rozs áprilisra...................... 8 74 - 75
Kozs októberre...................... yj 1—2°
Zat) áprilisra .... 7*38—39
Zab októberre . 0100 - 00
lengeti májusra .... G'3>—33
lengeti októberre ... 6 48—49
Repce máju.iru ... 13 ÖO-UO ÜO

Lóhere« mósszel való trágyázása.
helv(Ríltiiz ° l0U inessz,:l ftiiúItrág.vAKni nem 
r Vs ''burás, mert a meszel nem lehet 
kehőteg a talajba munkálni, anélkül pedig a 
mos., nem használ, sőt amennyiben a talajt 
cserepessé teszi, még árt is neki. Igen aján­
latos az,mb in azon táblát, amelyre lóherét 
akarunk Veim, az előző év nyarán vagy 
őszén megmeszezm. 10-15 q oltott meszel 
egyenletesen el kell szórni és ezután azon­
nal alászántani. 11

Duzzanatok a ló bokáján a 7— y
eves lo hátulsó lába, a hajtás után „ért 
duzzadnak meg, mert a ló mozgás közben 
bokáit kölcsönösen megü i s a duzzanat az
fetes l'Är1 •Óh'e j""’ talán csak f lü- 
icu s s a bőrben őszre sem vetiető zuzódás
következménye. Az, a körülmény, hogy a 
duzzanat a mozgás után jött létre és Yogv 
ez néhány napi pihenés „tán, minden be­
avatkozás nélkül, ismét elmúl, erre a fel£2e*,Td következtetni. ’Az u n. boLÍ 

d)k alkalmazása megmutatja, hogy a d-i-
ÍőIc-m esaku-,van az említett ok fol’vián főj- Iló hitm’óTdt hÓatJ^' ose,b"ri ajánlatos a '

valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 
gepekhesI

COPYING OFFYOE! gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
lö Bejárat a Il-ik kapun.

védjegy- es mlntavédetem, az összes kultur- 
— államokban

GUSZTÁV BÉLA SäÄiWw
Budapest, VII, Erzs> bet-körut i3.

Telefon 172—74. ls

KEGfiNY CSARBfOK.

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

h'ta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ. 

(Folytatás).
hat al^éj,ZdaaSSZOny°at I,em

«olarÄ °er ” 0lra" l(il ‘»d

— Vasárnap már nem leszek iff —
tott'hozzá.8 JSk°’ még a lttbával is toppan-

A kis gazdaas zony ijedten és teljesen 
megzavarodva szaladt az érához és kísérli 
oic&val jelentette neki’

- Böske va-tárnap el fog menni. 
kórdeztí13 C S,‘Padt 8 móg nagycbb zavarral 

— Magmondto, miért megy ?
akar ma?ídni.meg " semmi 6ron

— Bizonyosan mindenféle bolondságot * 
hadart ös-ze - dadogta Imre. oolona,tlgot

swgarta-Äs

legyünk ?Nem ? Istenem mi tévő

~, Bizony, bizony — jajgatott Imre a 
felesegevpj, mi lesz velünk? J
fi- ~ .^cszétj vele az Istenért, Imre, te 
■uiinmíkí? Uldw H ny0lvén, hiszen ón csak 

én ■’,,,djak eö”'-
rtiliant .tÄt*""1 'm*M ~ mm‘-

A , . Böske épen kibámult a konyhaablakon.
A kiskert lelő nézett.

Úgy látszott, észre so vette a gazdáját 
amni bejött. (Vagy nagyon is észrevette 
K 1'‘«»a »z asszonyok dolgán elmmmi» 
az urK ,zal hllzta meg hátulról, hogy itt van

(Folyt, k«v.)

Eladó
a Lorántffy-u. 46. sz. 

ház.

Felvilágosítást ad:
Ur. Tervet/ Tamás 
ügyvéd, Piac-u. 73. sz.

Donogán t Somossy
IDE HEC2E3ST,
_ Kistemplombazár,

Megérkeztek
a legdivatosabb női 
kelmék, — selymek,
^ Viole de Iaine,^

Óriási raktár! Olcsó árak!



[WlU m:Ircms o D E B R E C Z E N

treliór,
színes vagy

ft ? 4 * f **
tavaszi kesztyűk

harisnyák,
<>Tm

szakadnak. Csak

Vidánál
Váioshára alatt.

id jgycmonvmrhö^ugk

mini asthma, bmiehiah 
köswmíjdsAucfijsmm

II diathesis mdeibm.

m Debreczenben kapható*.

K O3S7 1 B H BT O E &J*,-
SJ4 %'i ^ 'üszer- <*8 kereskedésibe*

" ~X»~ 5 Ttl8PLC2fcN. Kf ssuth utcs.

Eladó
a Varira-u. 8. számú 
ház után való 8 hold 

ondódi föld.
Felvilágosítást ad:

Dr. Terve f/ Tamás 
ügyvéd, Piac-u. 73. sz.

Dr. y ünllj János
delreczeni király i közjegyző

kodijtt Piac-iitci 46. szám alá
'Régi Őrvényi-ház, Ujfalussy dr. háza .

mellett) j

LÁM SÁNDOR
Dabreczsn, Piaci- és fhtvan-u. sarkán.
Üveg-,tükör-, porcellán-és lámpaáruhást

Megérkeztek: & legújabb ebédlő é> talon 
Empak. iskolai asatUi lámpák, legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Ovegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. OzsonnakéMietek, legújabb majo- 
lik-bél. Bor-, likőr- és söröskészletek 
legnagyobb választékban, bámulatot etosó 
9 árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

* SEI DLITZ-I
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 

Moll A. védjegyét és aléirasat tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tarlós gyógvha- 
tása a legmakacsabb gyomor- és allest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzóti székrekedés, májbAn­
talom. vértolulás, aranyér és a legkiilönbö/őbh 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M OLL-FELE i

MOLL'S
rrinzbraimtwÉ

und Sslz
Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fele 
sósborssess neveze­
tesen, mint fajdalom- 
o illapito bedörisö- 
lésisser köszvény.csuz 
es a megniilég egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll féle gyermek szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és néi szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára
Egy darab ára 40 fill, öt darabé 1 kor. 80 fill.

Minden darab gyermek szppsn Moll A.-féle 
védjeggyel van ellátva. 

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
os. pb kir. udv. száll, által Becs, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel 
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

A híres

„DELEVÁRÉ“
búi cirka 3400 drb fajtisztán eladó. 
Eladó továbbá a hat van-utcai k<Tt 
I-ső járás 4«. szám alatt circa 90# 

négyszögöl

prima termő szőllő
— pajtával — a legnemesebb arany 
és fekete gohér, mézes fehér, mling 

és bakator, fajszőllőkkel. 
Értekezhetni Garay-ntca 20. szám 

alatt reggel fel 8 tói fel 9-ig.

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 4Va% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, tizemelyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valauiiut

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek. kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ÄDLiER ÉS SINGER

31

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság. 

Budapest, József-körut 21.

Faárverés.
Kéri Lajos püspökladányi községi főbíró tulajdonát képező, Püspök­

ladány község határában, a debreceni vasúti vonal mentén, a Kelenc nevű 
megállóhely mellett fekvő, Kelenc nevű akácos erdőben szerszám- és tűzi­
fának való' akác-, szil-, nyár- és fűzfák tizével és buszával, ugyanott 
nagy mennyiségű kivágott, karónak való és galyfák, szekérszámra ki­
csomózva, folyo évi március ho 10-en reggel 8 orakor kezdődő nyil­
vános önkéntes árverésen, a helyszínen, készpénzfizetés mellett eladatnak.

A megvett fák március hóban okvetlenül elszállilandók.
Püspökladány, 1910 febr. 28.

Kéry Lajos.
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PRO HIRDETÉSEK. ► ►

1.0 szói" 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér i a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér. ►►

a s

P. I, Legyen szives ma eljönni, hogy 
együtt táncoljuk a Bruliot láncot. L dvözli.
Uns__________________ ___________ ___ —

Aranyos kis babé ismeretségét óhajtja 
egy kedves fiatal ember-. Tegnap a komm 
láttuk egymást, mosolygott. Leveleket „Ara­
nyos“ jeligére a kiadóba.____________ ___ _

Jnfo. Itt a tavasz, süt a nap, felkereslek 
vasárnap. Ha az idő jól üt ki, a nag) eidóré

embe
Másolási munkálatokat egy jóirásu fiat-1 

er elvállal. < im a kiadóban. ‘ aI

Minden ok
emellett szól. hogy vegye igénybe a „ Debre­

cen8 apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha likast keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres - ott talál.
Ha társát keres — ott talaL 
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talal.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval oarmire is szussóge vau, ott meg- 

ta’álhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
e-adhat) a.

meg' in k ki. Károly

Biztos sikert
érh-ki 1

aki venni, bérelni, | 
eladni, bérbeadni, | 
bármit ismertté \
tenni 
kesiteni

99

vagy érté- akar
u

Ismeretség hiányában egy fiatul özvegy 
asszornka ismeretségét keresem. Leveleket j 
„Tava-z 21~ a k adóba.__________________ :

A vasúti ind'iháznál, megái t egy lány 
busán, árván. N árja várja de hiába, az idő 
immár hatra szállá. Mórt nem jöttél? Hol 
maradtál ? Engem igv c unván becsaptál ? 
Írjal hamar,...mi a bajod? Hisz oly nyug- 
hatail n vagyok. Leveledet ' árva várom, hisz 
te voltál eddig a párom. „Szmnártftvis“.

Fiatal, szépneK mondott nr assz ny ez 
utón óhajt ismeretséget kötni vele egyidejű 
módosabb úriemberrel. (Csakis komoly embe­
rek levelei vétetnek figyelembe) „Olga 30“ 
a kiadóba.____________________________

24 éves fess fiatal ember vagyok, nagyon 
szeremén megismerkedni egy bajos özvegy- 
gyei, akivei a tavaszi kellemes estéket együt­
tesen eltöhenénk. Leveleket „Kis kópé“ jel­
igére a kiadóba. _______ ______________

Egy fiatal és csinos leánykának állandó 
barátja lennék. Nem bánja ‘meg. írjon a 
kiadói a .Othello“ jeligé é ______ ____

Levélcserét vahanék iiaial, fess leány­
kával. írjon „Autonet“ a kiadóba. Teljes
tó oki artás.___________________________ __

Intelligens úri nő érdeknélküli baiá ságát 
keresi egy kedélyes barna ifjú — Leveliket 
„Keil mi s érák“ jehgrre a k’adóba._______

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hímen" házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. B 'daprst, IX. Kinizsi-u. 19. 11. e. 11. 
Valaszbélyeg.

Lapunk kiadóhivalába
egy kifutó fiú felvétetett.

Kereslet.
Egy 16—18 éves fiatal embert keresek 

Leveleket „Ügyes“ jeligére továbbit a kiadó­
hivatal.__________________ ____

Motorkezelő kerestetik a nyári csépiéi 
hez ügy. s motorkezelő. Ganz gyártmányú 
benzin és Bolinder gyártmányú nyersolaj- 
motor kezelésben jártasok előnyben részesül­
nek. Ajánlatok a f zetés megjelöléséé! Zat- 
hnreczkl Gyua földbirtokos (Tiszadada) ci- 
mére küld itdők.__________________

Bármily szakmába vágó vidéki ügynök­
séget, esetleg raktárnoki állás elvállal kiváló 
képzettségű izr. n6< egyén. Cím a kiadóba.

Pénzek és érmek, régiségek aranyban, 
ezüstben bronzban stb. egyes jódarabok,egész 
gyűjtemények es ásatások lehetőlegmaga-abb 
árban készpénzzel megvetetnek. írásbeli aján­
latok azonna elmtézteinez. Crna kiadóba.

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy in d>u teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kind' hivatalban. _____________

Mindennemű régiséget váráról. Ki? cim 
’ a kiadóban. __________________________

Lapunk utcai elárnsltásahoz fiuk (Rlk- 
■ Mancsok) felvétetnek.

apróhirdetései
u'jan

Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne­
hány apró sorhun lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember barmifele állást kínál vagy 
keres, barmifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lukast kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.
_A- „Debr-czen“
apróhirdetései

_ ,
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát, j 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség ! 

diktálja, tessék

feladni a
„Debrec :ien“-k

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik :
„Sári biióuó*, „Gavallér", „Feketeszem“, 

Cook 11.“, „Kellemes órák“, „Olga 30“.

Ne pazaroljon
sok id6t, ha olcsón és jól »kar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a „DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
tött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakás.
A Slmonyl-uti sétány elején kisebb lak­

osztályuk kiad. k. Érit kezln on Sírnom i-m 12.
Csinosan hu o űzött kisebb szoba kiauó 

Széchenyi-u. 18. Fai kas Lénái, ajtó 5.

Ajánlat.
Irodalmi Börze“ Magyarország szép:ro- 

dalmi, táisadahni es kritikai lapja előfizetési 
dija egész ívre 1 5U K. Kérjen mu atvány- 
számot. Kiadóhivatal Itebrecen : Főutca 38. I. 
Vid- ki ügynökök kerestetnek.

Arcfátylak, legújabb tavaszi újdonságuk 
Vldánal, Városház alatt.

Salat termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, "kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Pehr"ozpn._____________ ____ ___________

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — rémet tár­
salgási í rák at elvállalok. Cim a kiadóban.

Délutáni órákra könyvelői dolgokat el­
vállal fiatal ember. Cim a kiadói an.

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári 
iskolai és egyeb magánvizsgálatokra. Meg­
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal 
továbbit. _________________________

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertarában.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájuk 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, k adni stb., 
írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóit vatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük. _

Eladás.
A Darabos utca 20. és 50-ik számú ház 

eladó. A tulajdonos címe a kiadjban meg-
tuah itó._________________ _—

Kőssfi álomzugban nád részibe vágni
kiadó. Értekezhetni leuet a helyszínen a tér 
lőnél (debreczeni földön utolso állóin
Szoboszló). _____ ________ _____ ___ —-

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth 
dórnál Rákóczi-utca 4L_________ _______ .

Makulatúra újságpapír kilo- vagy nw#8 
számra a iao kind' bivaiaiában pl»om_—
Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk- 
jük azonban a szuKseges poatabélyegel Apr ,n.en 
»esel poatautalvanynyal is lehet föladni 8 8Z, , al 
a szöveg könnyen elfér Levélbélyegekben is ,artji 
apróhirdetések Arát mellékelni A kiadómva 8 , e^kel
magának a szövegváltoziaiási jogot oly hír (ar.
szemben, melyek megjelenését kizárja .* hin , jTaW| 
taima. értelme. Bi érkezett ajánlatokat a .„„.-felelt 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e cé ra

poatadijat küld. 8_l2-ig
Apróhirdetéseket a kindóhiva'nl felvesz d.epmeiet, * 
a d. u. 2—7-ig gróf Dégeníeld-tór 2. az.

folvoRon az pIró a.iV-.

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
nnró a költség 1

Nyomatott Debr«'zen s*, kir, varos könyvnyomda-vállalatánál.

1^.


